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Jens Bruun Kofoed blev hædret den 17. september med prisen som ”Årets teolog”

At tale 
folkets sprog 
“Hvornår får vi en folkekirke? Når folk oplever os forkynde 
således, at vi stiller os over på deres side og er på samme side 
som dem. Ligesom Jesus var det. Det er ikke muligt at tale folks 
sprog, så længe folk oplever os som modmennesker i stedet for 
medmennesker. ” 

Læs temaartikel med Leif Andersens undervisning om at forkynde 
evangeliet forståeligt

Se side 4 

MF optaget 
i europæisk 
inspirationsforum
Se side 3

Studentermødet
Se side 7

Vocaloud medvirkede ved Årsfesten

Se side 2
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Mette Swartz 
Bestyrelsesmedlem  
  
Så sad vi der igen. Baglandet blev nok 
engang debatteret og drøftet. Alle er 
som regel enige om, at Menighedsfakul-
tetets bagland er ganske unikt; det er 
primært en trofast – men dog forholds-
vis lille - skare mennesker rundt i mis-
sionshusene, som beder og giver. Ingen 
tvivl om, at netop disse to ressourcer er 
stærke, for de har gjort Menighedsfa-
kultetet (MF) til, hvad det er i dag.

MEN….
En dag er pionererne væk, og måske 

også mange af de missionshuse, som de 
havde deres gang i.

Hvem skal så bære alt det nye og 
spændende, som MF har gang i netop 
nu?

Faktisk er der masser af kristne men-
nesker i dette land, et hav af kirkelige 
organisationer, og der er levende fri-, 
valg- og folkekirkemenigheder. De har 
også brug for MF.

Globaliseringen og den hårde konkur-
rence med billige kinesiske varer, og 
spørgsmålet om danske arbejdspladser 
skal sendes til Østen, er en udfordring 
for erhvervslivet. En udfordring, der 
synes noget større end at samle kristne 
fra dansk kirkeliv som bagland for MF 
- og dog…

Flere erhvervsledere siger: samarbej-
de, samarbejde, samarbejde – også med 
vores konkurrenter.

Ord som måske bliver sværere at 
overføre til den kirkelige organisati-
ons- og kirkeverden, som helst vil gøre 
tingene selv inden for egne rækker.

Men hvor svært kan det være at net-
værke og samarbejde på tværs? Det er 
da en fælles sag at have en god teologi 
og uddanne unge til tjeneste i organisa-
tionerne og kirkerne. 

Så bare vent - en dag byder vi alle de 
organisationer og menigheder, som er 
aftagere af veluddannede unge fra MF 
op til dans – eller i hvert fald til at være 
med i vores bagland.

REDAKTION
Fakultetsleder
Ingolf Henoch Pedersen
Landssekretær Nils Andersen  
(ansvarshavende)
Rejsesekretær, stud.theol.  
Søren Isak Sørensen
Stud.theol. Peter Dahl 

REDAKTIONSUDVALG
Mette Swartz Andersen

I løbet af 
september og 
oktober blev 
der på fire 
dage stillet 
skarpt på 
folkekirkens 
situation 
gennem en 

række med ni foredrag ved under-
visere fra Menighedsfakultetet og 
inviterede undervisere, der var med 

Folkekirken – teologisk belyst

Guds eksistens
Gud er død, sagde Nietzsche 
– men har opfattelsen ændret sig 
siden? Stefan Gustavsson, tidl. 
generalsekretær i det svenske KFS, 
nu direktør for en svensk bibel-
højskole, holdt den 6. oktober se-
mesterforelæsning med efterføl-
gende seminar om Guds eksistens 
i en postmoderne tid. Gud vinder 
stadig større indpas i moderne 
filosofi, mener Gustavsson, og il-

til at tilføre debatten forfriskende 
pust. Flere af foredragene havde 
gæster udefra, der kom for at lade 
sig inspirere. Men det er ikke for 
sent endnu – foredragene er blevet 
optaget og kan bestilles ved hen-
vendelse til kontoret, tlf. 8616 6300 
eller mf@teologi.dk. Alle 9 foredrag 
fås på CD for 300 kr  + porto eller 
som MP3 filer til computeren for 80 
kr. (enkeltforedrag på CD: 40 kr pr 
stk + porto).

lustrerede det med tekstuddrag og 
eksempler. Meget i tråd med tidens 
debat blev tanken om Intelligent 
Design også behandlet.

Følg mig!
Årsfesten i september havde 
discipelskab som tema, og det 
blev en lørdag med årsberetning, 
festforelæsning, forkyndelse, 
middag i kælderen, indslag ved 
det rytmiske a cappella kor 
Vocaloud samt fest og stemning. 
Vi glædede os over at se huset 
fyldt med gæster fra store dele af 
landet og ønsker alle velkommen 
igen til næste år, om ikke før.
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af at udgøre et netværk til gensidig 
inspiration og udveksling af ressour-
cer mellem teologiske institutioner. 
Mere end en håndfuld teologiske 
skoler var, ligesom vi, godkendt ved 
University of Wales.

Medlemskabet af EEAA markerer, 
at der rundt omkring i Europa fi ndes 
en lang række teologiske institu-
tioner, der ligner vores, og som står 
i den samme kamp for at gøre sig 
gældende som teologiske uddan-
nelsessteder på evangelikal basis. 
Det er meget inspirerende at møde 
repræsentanter for disse studieste-
der. Vilkårene for bibeltro, teologisk 
uddannelse er vidt forskellige fra 
land til land. Det kom som et chok 
for de fl este på konferencen, at man 
fra danske myndigheders side hidtil 
har været uvillig til at give vore stu-
derende SU, fordi vores uddannelse 
har en bekendelsesmæssig basis.

Det er nyttigt at komme til 
udlandet og få perspektiv på sine 
hjemlige problemer. Men også meget 
opmuntrende, fordi man indser, at 
vi sammenlignet med mange andre 
steder har gode faciliteter og res-
sourcer på MF.

Ingolf Henoch Pedersen
Fakultetsleder

Menighedsfakultetet (MF) har søgt 
optagelse som medlem af EEAA, 
European Evangelical Accreditation 
Association, som er et europæisk 
netværk af evangelikale, teologiske 
uddannelsessteder i Europa. Man 
kan betragte det som Evangelisk 
Alliances europæiske afdeling for 
teologisk undervisning og forskning. 
Tilsvarende netværk af evangelikale, 
teologiske skoler fi ndes i de andre 
verdensdele. Sammen arbejder man 
for, at teologisk undervisning skal 

være et centralt satsningsområde i 
Evangelisk Alliance og dets med-
lemskirker. 

MF-lektor Asger Højlund og jeg 
var til stede, da EEAA afholdt sin ge-
neralforsamling den 27.-29. oktober 
i år. Det foregik i Prag, hvor en af 
EEAA’s medlemsinstitutioner har til 
huse i en stor palæagtig bygning 
i udkanten af byen. Her blev MF 
sammen med fi re andre institutioner 
budt velkommen som nye medlem-
mer af EEAA.

EEAA blev oprindeligt dannet i 
1979 af 24 teologiske skoler, og 
siden har yderligere omkring 50 
skoler sluttet sig til. Nogle af sko-
lerne er nærmest bibelskoler, mens 
andre ligesom MF driver undervis-
ning og forskning på akademisk 
niveau. Ved generalforsamlingen i 
Prag var cirka 60 teologiske instituti-
oner repræsenteret. Deltagermæssigt 
var det den hidtil største i EEAA’s 
historie. 

EEAA er dannet for at sikre akade-
misk godkendelse til frie, evangelika-
le (bibeltro), teologiske institutioner. 
Men netop nu sker der en forandring 
af EEAA, som fører det mere i retning 

Menighedsfakultetet optaget 
i europæisk familie af 
teologiske uddannelsessteder

EEAA: European Evangelical 
Theological Accreditation As-
sociation
Hjemmeside: www.eeaa.org
EEAA er tilsluttet ICETE: Inter-
national Council for Evangelical 
Theological Education
I Norge er Fjellhaug Skoler og 
Ansgars Teologiske Højskole og 
i Sverige bl.a. Församlingsfakul-
teten i Göteborg og Örebromis-
sionens Teologiska Högskola 
tilsluttet EEAA.

Europæisk inspirationsforum
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annoncer/påmindelser/notitser kommende arrangementer

At tale folkets sprog 

Leif Andersen
Lektor i  Praktisk Teologi

Thorkild Grosbølls forbrydelse 
bestod i, at han brød den aftale, 
der forelå på det teologiske parnas 
i Danmark: At man kan tro på 
Gud eller lade være, som man nu 
behager – men hvis man holder 
op med at tro på Gud, så skal man 
forkynde det på en måde, så ingen 
forstår det! Han talte i stedet plud-
selig i klart sprog. Han talte folkets 
sprog. Han talte forståeligt. Ikke 
mindst, da han fi k journalistbesøg: 
“Tror du på Gud?” – “Nej!”

Det var til at forstå. Så Grosbøll 
skal være vores ideal! Lad os endelig 
begynde at tale lige så rent ud af 
posen, som han gjorde.

Flere og fl ere teologer begynder 
at blive bange for at tale for meget 
om Jesu person, måske fordi de er 
bange for at lyde for søndagssko-
leagtige og for naive. Derfor taler 
de en masse om Gud i stedet for 
– og efterhånden i mere og mere 
upersonligt og fi losofi sk sprog. De 
har travlt med at lægge al mulig 
afstand til primitive og alt for men-
neskeagtige udtryk om Gud. 

Men det er tilsyneladende ikke 
gået op for mange teologer, at jo 
mere højpandet og fi losofi sk og 

langhåret de taler om Gud, jo mere 
irrelevant bliver han. En Gud, der 
bare er “noget, der er større end 
mig”, siger ikke mennesker noget.

Det er måske ikke lige vores 
problem. Vi taler gerne om Jesus, og 
bestemt ikke særlig højpandet, fi lo-
sofi sk og langhåret – men så måske 
stadigvæk forfærdelig sentimentalt. 
Måske endda i den formening, at 
det skulle være specielt folkeligt.

Kristus henvendte sig til folket, 
talte folkets sprog. Og folket hørte 
efter. (Luk 19,47f; Luk 2,10). Når 
Kristus talte folkets sprog, og folket 
hang ved ham for at høre ham, 
så var det ikke blot fordi, han var 
Guds søn. Det var også, fordi Kristus 
i bogstaveligste forstand var “en 
mand af folket.” De genkendte ham 
som en af deres. 

Jesus stiller sig ikke politisk på 
folkets side imod magthaverne; han 
stiller sig teologisk på syndernes 
side imod de selvretfærdige. 

Og han stiller sig på syndernes 
side imod teologerne. Imod de 
skriftkloge. Imod dem, der var kloge 
på skriften, men dumme på deres 
egen synd og dumme på kærlighe-
dens krav. 

”Selv Gud stillede sig over på menneskers 

side og svedte i angst, græd i fortvivlelse 

og skreg i gudsforladthed. Er vi i stand 

til dét? Eller gemmer vi os bag bibeltro 

sikkerhed? Med front mod mennesker?”

Artiklen er et sammendrag 
af Leif Andersens foredrag 
”En kirke skal tale folkets 
sprog for at være folke-
kirke - hvornår får vi så en 
folkekirke i Danmark?” holdt 
på MENIGHEDSFAKULTETET 
torsdag den 29. september.
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lang række skel; nogle mere klare 
end andre. 

Og vi skal jo tale klart om 
“skellet” – for det er sandt og 
handler jo om frelse og fortabelse. 
Vi skal jo være sandheden bekendt. 
Og vi skal nok få det sagt så nuan-
ceret og så kærligt, at vi er sandhe-
den tro i kærlighed! Mener vi.

Vi har sommetider fået skyld 
for at pege ud, hvem der står på 
hvilken side – og det har vi somme-
tider gjort. Ofte har vi ikke; ofte har 
vi vidst, og vi har sagt, at det er ikke 
op til os at afgøre. Sommetider har 
vi alligevel glemt det og alligevel 
peget ud, hvem der står på hvilken 
side af kløften. 

Men sagen er den, at sådan 
udtrykker vi os altid – måske ikke 
i vore egne hoveder, men i deres 
hoveder, som vi vil nå med evan-
geliet. I samme øjeblik vi stikker 
dem en løbeseddel i hånden, så er 
det dét, de hører. I samme øjeblik 
vi forærer dem en evangeliserende 
bog, i samme øjeblik de sætter sig 
under en talerstol, så er det dét, de 
hører. 

Selve det, at vi åbenlyst kommer 
til dem med et budskab, en invita-
tion, et kropssprog, en attitude og 
en formulering, der siger: “Jeg er 
kristen, du er ikke!” – det lægger 
op til præcis dét, vi allernødigst vil 
lægge op til. 

Det handler ikke om at vide, hvor 
medmennesket befi nder sig. Det 
handler om indlevelse. Det handler 
om at fl ytte sig selv hen til sit med-
menneske. Lever man kun i modkul-
tur, bliver man ikke medmenneske, 
men modmenneske.

Og man kan ikke få et medmen-
neske til at følge sig hen til Kristus 
og få øje på ham, uden man selv 
først står klods op ad det.

Medmennesker, 
ikke modmennesker
Hvornår får vi en folkekirke? Når 
folk oplever os forkynde således, at 
vi stiller os over på deres side og er 
på samme side som dem. Ligesom 
Jesus var det. Det er ikke muligt 
at tale folks sprog, så længe folk 
oplever os som modmennesker i 
stedet for medmennesker. 

Det afgørende er egentlig ikke, 
om vi får ryddet vores sprog for alle 
fraser og al sentimentalitet og alle 
uforståeligheder. Det er vigtigt; men 
den slags kan folk faktisk godt bære 
over med – så længe de oplever: 
Han og jeg står på samme side. Vi 
er på vej i samme retning. 

Men vi kan jo ikke uden videre 
stille os på samme side som ethvert 
menneske. Hvad nu hvis det er på 
vej bort fra Kristus; hvordan kan jeg 
så stille mig på dets side? Jeg kan jo 
ikke stille mig på gudsfjendskabets 
side imod gudsordet!

Nej. Og så alligevel. 
Kirkens læregrundlag må ikke 

indeholde usikkerhed. Og i vores 
bekendelsesskrifter har vi sluttet 
pagt med gudsordet om at stille 
os på dets side imod al løgnen. Og 
vi har sluttet pagt med hinanden 
om at stille os på gudsordets side 
imod verden. Men: Kunne man 
forestille sig, at vi også kunne slutte 
en pagt med folket om at stille os 
på dets side – ikke på dets vej væk 
fra gudsordet, men på dets vej hen 
imod gudsordet?

Vi skal gå over til dem, der ikke 
står på gudsordets side, dreje rundt, 
stille os på deres side, stå ved siden 
af dem med front imod Gud og så 
invitere dem til at gå sammen med 
os over til ham. Selv Gud stillede sig 

over på menneskers side og svedte i 
angst, græd i fortvivlelse og skreg i 
gudsforladthed. Er vi i stand til dét? 
Eller gemmer vi os bag bibeltro sik-
kerhed? Med front mod mennesker?

Hvis vi udelukkende defi nerer os 
selv ud fra bekendelsesskriftet og 
proklamationen, så er vi monolo-
giske og møder verden alene med 
den hensigt at fortælle den, hvad 
sandheden er.

Men vi må også fi nde en dialogisk 
identitet i forkyndelsen, der ikke 
blot siger, hvad vi tror på, men som 
lytter til, hvad vore medmennesker 
tror på. Altså hvor vi ikke længere 
blot kan svare på, hvem vi siger, at 
Menneskesønnen er, men hvor vi 
også ved, hvem folk siger, at Men-
neskesønnen er. Fordi vi har lyttet.

Vi skal turde risikere vores egen 
position ved at gå ind i dialogen 
således:

”Jeg tror, at Kristus er vejen, 
sandheden og livet. Men jeg er villig 
til nu og her at teste denne tro. Jeg 
er villig til at risikere, at den i sam-
talen smuldrer for mig. Jeg kaster 
min åndelige vished ind som indsats 
ved selv at træde ud i udsatheden. 
Er andres indvendinger stærke 
nok, så risikerer jeg i bedste fald 
fremover at gå med dem som et 
ulægt sår i min tro, en uløst angst. I 
værste fald risikerer jeg, at min tro 
dør for mig.” Det er først i denne 
udsathed, dialogen bliver reel.

Vi ønsker ikke at risikere vores 
tro. Dør den, dør vi. Men der er i 
virkeligheden ikke noget valg; hvis 
vi reelt vil leve sammen med men-
nesker og tale med dem, risikerer vi 
at komme i tvivl.

Selve formuleringen om at “tale 
folkets sprog” kan antyde, at folket 
og vi, det er to forskellige ting. Og 
vi skal så lære at tale et andet sprog 
end vort eget; folkets sprog bliver et 
fremmedsprog. Der bliver en kløft, 
som vi med vores evne til at lære 
fremmedsprog kan lære at råbe hen 
over ...

Og der er jo da kløfter mellem 
mennesker! Der fi ndes endda en 

”Vi taler gerne om Jesus, og 
bestemt ikke særlig højpandet, 
fi losofi sk og langhåret – men 
så måske stadigvæk forfærde-
lig sentimentalt.”
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Walther Plauborg Hansen
Forretningsfører

Stort budget
Menighedsfakultetet (MF) har 
budgetteret med gaveindtægter på 
5,7 mio. kr. i regnskabsåret 05/06, 
hvilket er en markant forøgelse i 
forhold til de foregående år. Stig-
ningen skyldes først og fremmest 
de øgede udgifter i forbindelse med 
MF’s nystartede bacheloruddan-
nelse i teologi. 

Stigning i gaver
I de første fi re måneder af regn-
skabsåret (jul.-okt.) har vi modta-
get 1,3 mio. kr. i gaver, som vi siger 
en stor og hjertelig tak for. Dette 
er en stigning i forhold til sidste 
år, som holder trit med stigningen 
i budgettet. De budgetterede ga-
veindtægter for fi re måneder er på 
1,9 mio. kr., og vi opfordrer derfor 
til fortsat støtte, så vi også i de 
kommende måneder kan få dækket 
de ekstraudgifter, bacheloruddan-
nelsen har medført.

Stipendiepuljen
En særlig udgiftspost i dette regn-
skabsår er uddeling af stipendier til 

Modtaget 
57.000 kr.

Behov for endnu 
243.000 kr.

de studerende på MF’s bachelorud-
dannelse i teologi. Denne uddan-
nelse er endnu ikke SU-godkendt, 
og derfor har MF  afsat 300.000 
kr. på budgettet til stipendier. I 
alt 15 studenter får hver 2000 kr 
månedligt, hvilket er godt 1/3 af 
en normal SU. Derfor må de fl este 
tage erhvervsarbejde til at supplere 
op med. 

Vi har indtil nu modtaget 57.000 
kr. øremærket til stipendiepuljen, 
og vi vil fortsat opfordre enkeltper-
soner og kristne forsamlinger til at 
støtte dette formål, så vi når målet 
på 300.000 kr 

Udnyt forhøjet fradrag for gaver
Fradraget på selvangivelsen for 
gaver er i år forhøjet til 6.400 kr. 

Der er forsat ikke fradrag for de 
første 500 kr., og du skal derfor 
give mindst 6.900 kr. for at opnå 
det maksimale fradrag på 6.400 kr.

Gavebreve giver fuldt fradrag
Med et gavebrev har du fradragsret 
for hele gavebeløbet (op til 15 % 
af skattepligtig indkomst), og det 
kan endnu nås at tegne et gavebrev 
gældende fra i år. De gavebeløb, 
du har indbetalt tidligere i år, kan 
overfl yttes til et nyt gavebrev, hvis 
du ønsker det. Jo fl ere gavebreve 
MF får, desto mere stabil økonomi 
og desto fl ere penge modtager vi 
fra den såkaldte ”kompensations-
pulje”. Derfor opfordrer vi vore tro-
faste givere til at tegne gavebrev.

 

Ny kaldsfolder
I samarbejde med Dansk Bibel-Institut 
har Menighedsfakultetet udgivet en ny 
kaldsfolder.

Folderen er rettet primært mod gymna-
sieelever for at få dem til at overveje at 
studere teologi på et af de to studieste-
der. Den sendes til relevante KFS-grupper 
(Kristeligt Forbund for Studerende) og 
kan i øvrigt rekvireres af andre interesse-
rede fra Menighedsfakultetets kontor.

Menighedsfakultetet (MF) har sammen med en række orga-
nisationer, ”De otte”, udgivet et lille hæfte, der besvarer 17 
spørgsmål i relation til kirke og homoseksualitet. Hæftet på 
14 sider er relevant og let læst. Forfatterne Peter Søes, Johan 
Schmidt Larsen, Jens Ole Christensen og Karsten Amby giver 
korte, præcise og afklarende svar på meget aktuelle spørgs-
mål.

 Hæftet kan rekvireres fra MF for 5 kroner eller downloades 
fra internettet: http://www.kfs.dk/res/118.pdf

Kirken og homoseksualitet
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Modtaget 
57.000 kr.

Behov for endnu 
243.000 kr.

Peter Dahl
Stud.theol. 

Ved årsfesten den 17. septem-
ber kunne Menighedsfakultetets 
formand Jørgen Jørgensen for 
første gang overrække den nyind-
stiftede pris som “Årets teolog”. 
Prisen gives til en teolog, der har 
gjort ”en ekstraordinær indsats for 
at fremme bibeltro teologi”.

Den første modtager af prisen 
blev Jens Bruun Kofoed, der under-
viser i Det Gamle Testamente på 
Dansk Bibel-Institut i København. 
Blandt de indstillede kandidater 
faldt valget på den 42-årige lektor 
på baggrund af hans ph.d.-afhand-
ling “Text and History. Histo-
riography and the Study of the 
Biblical Text” (”Tekst og historie: 
historieskrivning og studiet af den 
bibelske tekst”). Heri beskæftiger 

ÅRETS TEOLOG han sig med spørgsmålet omkring 
de gammeltestamentlige teksters 
historiske autencitet.

Jens Bruun Kofoed argumenterer 
i afhandlingen på højt, videnska-
beligt niveau for, at Det Gamle 
Testamentes beretninger også står 
til troende, når det gælder den 
historiske virkelighed, de beskriver.  
Spørgsmålet, om de gamle tekster 
kun indeholder gode fortællinger 
eller også kan bruges som historisk 
kildemateriale, er et af de mest 
brændbare emner inden for gam-
meltestamentlig forskning.

Afhandlingen er udgivet på det 
anerkendte, amerikanske forlag 
Eisenbrauns, hvilket i sig selv er 
usædvanligt, da forlaget ikke er 
kendt for at udgive bibeltro forsk-
ning.

Jens Bruun Kofoed bor i Karlslun-
de med sin hustru Vivi og parrets 
fem børn. Med titlen og æren føl-
ger en pris på 5000 kr.

Søren Isak Sørensen
Rejsesekretær, stud.theol. 

Den første torsdag i november 
samledes hen imod 30 studerende 
til studentermøde med en debat, 
der nok kunne give skvulpen i kaf-
fekopperne og skærpe koncentra-
tion om andet end bagerkringlen.

Emnet var forholdet til baglan-
det og missionshuskulturen på 
Menighedsfakultetet (MF), skudt i 
gang med to oplæg af henholdsvis 
fakultetsleder Ingolf Henoch Peder-
sen og stud.theol. Ruben Dalsga-
ard. Sidstnævnte spurgte til, hvor 
mange studerende der opfatter sig 
som kernekunder på MF? Er MF de 
studerendes sted – eller er MF et 
sted, de studerende kommer? Det 
kom der en spændende debat ud af.

De studerende efterspørger mis-
sionsteologisk tænkning i under-
visningen, yngre lærerkræfter i 
form af fx gæstelærere eller ph.d. 
studerende, åbenhed til at være 
undervejs med sine holdninger, og 
der var ønske om at nå ud og få en 

Er jeg kernekunde?
Dryp fra Studentermødet

større del af kirken som bagland.
Det blev i samme forbindelse 

nævnt, at rammerne er på plads 
– der er gode muligheder for som 
studerende at præge dagsordenen, 
og der er ledig lærerkapacitet i 
næste semester, der kan bruges 
til den undervisning, der bliver 
efterspurgt – så der vil blive ar-
bejdet videre med de ting, der blev 
snakket om.

Desuden blev der gjort status 
over det seneste års udvikling med 
bedegrupper, andagtsliv, mentor-
ordning med videre, og der var valg 
til studenterrådet, hvor Christian 
Rasmussen og Kristian Kappel blev 
valgt ind. Maiken Eriksen stillede 
ikke op til genvalg.
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DECEMBER:

 1. Løsning IM (Leif Andersen)

 1. Bethesda, Aalborg (Asger Chr. Højlund)

 1. Bjerringbro IM (Carsten Vang)

 1. Vejle IM (Nils Andersen)

 3. Strandby IM (Leif Andersen)

 8. Eben-Ezer IMU, Århus (Kurt E. Larsen)

 8. Aabenraa, sognemøde (Carsten Vang)

 8. Kjellerup IM (Søren Isak Sørensen)

 11. Århus KFS semesterafslutningsgudstjeneste (Ingolf H. Pedersen)

 12. Østvendsyssels IMU (Søren Isak Sørensen)

 13. Herning HF, KFS gruppen (Søren Isak Sørensen)

 15. Ansgars Kirke, Aalborg (sognemøde) (Kurt E. Larsen)
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Leif Andersen 
Lektor 

nok selv gennemskue den. Selv om 
man faktisk ikke har noget at have 
det i! For man kender stort set intet 
til Bibelen. Man håber bare på, at 
ens medfødte instinkt og fornuft 
nok skulle kunne gøre det.

Men næste gang du bliver 
præsenteret for en gang kristeligt 
vrøvl, så kunne det jo være, at den 
pludselig slet ikke lød spor vrøvlet. 
Andre folk, klogere end du, lod sig 
måske overbevise. Og pludselig er 
du ikke forarget. Bare forvirret. 
Eller anfægtet. Eller godt gammel-
dags fristet. 

Hvad så? Kender du selv din Bibel 
godt nok til at kunne skelne skidt 
fra kanel? 

Gør du ikke det, er du næsten 
dømt til at begå en af de mest 
skæbnesvangre fejl i historien:

At stole på teologer.

En LIDT BARNLIG måde  
at blive som børn på

Det hænder, at man møder en ret 
bevidstløs form for kristendom. Den 
kender stort set kun ét ord i Skrif-
ten: at vi skal blive som børn. Og 
på den konto kobler man så enhver 
form for teologisk eftertanke og 
bibelstudium fra. Bibelterperi og 
troslære ødelægger nemlig den 
enkle barnetro. 

Vel at mærke: Man kan møde det 
hos i øvrigt læsende og intellek-
tuelt veludrustede kristne. På alle 
andre områder i livet ville de være 
flove over at præsentere deres om-
verden for sådan noget sjusk. Bare 
ikke på troens område.

Men det er ikke barnetro. Det er 
åndelig dovenskab. Og værre: Det 
er urealistisk selvtillid. For man går 
åbenbart ud fra, at når man næste 
gang møder en eller anden vanvit-
tig udgave af kristendom eller ikke-
kristendom, så kan man så sandelig 

Bestil et møde!
Der kommer gerne en studerende og holder møde i jeres sammenhæng – fra 
2006 og frem har vi god plads i kalenderen.

Vi tilbyder forkyndelse og information om, hvordan det går her på Menig-
hedsfakultetet – og for den studerende er det en god chance for at få praktisk 
erfaring.
Kontakt kontoret på tlf. 8616 6300 eller mf@teologi for at træffe en aftale.


